
Kurzbericht aus der öffentlichen Gemeinderats-
sitzung am 11.01.2024 
Bemerkung: Eine nichtöffentliche Sitzung schloss 
sich an.  
 
TOP 1 Teilfortschreibung des Regionalplans für 

die Region Stuttgart zur Ausweisung von Vorrangge-

bieten für regionalbedeutsame Windkraftanlagen - 

Stellungnahme der Gemeinde 

Auf die ausführliche Berichterstattung im vorderen 

Teil des Mitteilungsblattes in den kommenden 

Wochen wird verwiesen. 

 

TOP 2 Festplatzgelände Haldenwang - Infra-

strukturelle Verbesserungen  

Die Feuerwehr empfiehlt folgende Investitionen in 

eine verbesserte Infrastruktur des Festplatzes: 

1. Herstellung eines Frischwasseranschlusses direkt 

am Festplatzgelände sowie eines zusätzlichen Ab-

wassereinleitungsschachtes im Bereich der Zaunan-

lage zum Rasensportplatz. 

2. Herstellung einer weiteren Abwassereinleitungs-

möglichkeit und eines weiteren Frischwasseran-

schlusses in östlicher Richtung. 

3. Versetzen des vorhandenen Strom-Festplatzver-

teilers. 

4. Herstellung eines ebenen Planums des Geländes, 

um das Aufstellen von Festzelten zu erleichtern.  

Fraktionsübergreifend besteht Einigkeit, dass die 

Maßnahmen sinnvoll seien.  

Nach einer kurzen Beratung besteht Einigkeit dar-

über, dass auf Vorschlag von BM Vesenmaier eine 

schnellstmögliche Kostenermittlung erfolgen solle. 

Die Verwaltung wird einstimmig beauftragt, mit dem 

Fachbüro VTG Straub Kontakt aufzunehmen und die 

Planung gemeinsam mit dem Fachbüro und der Feu-

erwehr schnellstmöglich in die Wege zu leiten.  

 

TOP 3 Europa- und Kommunalwahlen am 

09.06.2024 - Bildung des Gemeindewahlaus-

schusses 

Für die anstehenden Wahlen am 9. Juni 2024 muss 
von Seiten des Gemeinderats noch ein 
Gemeindewahlausschuss festgestellt werden. Nach 
einer kurzen Beratung nimmt das Gremium die 
gesetzlichen Mitglieder zur Kenntnis und beschließt 
einstimmig die Besetzung des Gemeindewahl-
ausschusses gemäß Verwaltungsvorschlag.  
 
TOP 4 Beteiligung der Umlandgemeinden an den 
Sanierungskosten des Hohenstaufen-Gymnasiums 
in Göppingen - Kostenanteil der Gemeinde 
Wäschenbeuren 
Auf die ausführliche Berichterstattung im vorderen 

Teil des Mitteilungsblattes in den kommenden 

Wochen wird verwiesen. 

 
TOP 5 Annahme Spenden im Jahr 2023 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die 
Annahme der Spenden. Die angenommenen 
Spenden mit Auflistung des Geldspendenwertes 
oder Sachspendenbetrages, der Angabe des Gebers 
sowie des Verwendungszweckes werden je 

Kalenderjahr im Rahmen eines Spendenberichts 
dem Landratsamt Göppingen als Rechtsaufsichts-
behörde vorgelegt. 
 
TOP 6 Nachgenehmigung der Annahme von 
Spenden im Jahr 2022 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die 
nachträgliche Annahme der Spenden. Die 
angenommenen Spenden mit Auflistung des 
Geldspendenwertes oder Sachspendenbetrages, 
der Angabe des Gebers sowie des Verwendungs-
zweckes werden je Kalenderjahr im Rahmen eines 
Spendenberichts dem Landratsamt Göppingen als 
Rechtsaufsichtsbehörde vorgelegt. 
 
TOP 7 Baugesuche 
Es lagen keine Baugesuche vor. 
 
Hinweis: Es handelt sich um einen Kurzbericht aus 
der Gemeinderatssitzung. 


